

Новая типографская наборная машина изобрѣтена С. И. Якушкинымъ. Надъ этою машиной изобрѣтатель, по словамъ „Правительственаго Вѣстника“, работалъ много лѣть и потратилъ на это около 20,000 руб. Модель машины съ неразработанными еще подробностями была на петербургской выставкѣ 1870 года. Теперь изобрѣтатель построилъ машину въ настоящую величину для московской промышленно-художественной выставки, и хотя не всѣ еще части машины собраны въ одно цѣлое и нѣкоторыя мелочи еще не отдѣланы, но можно составить вполнѣ ясное понятіе о дѣйствіи этой машины. При наборѣ дѣйствуютъ пальцами, какъ па фортепіано; по клавіатурѣ, съ написанными на каждой клавишѣ буквами, цифрами или знаками, давленіемъ ноги на педаль, наборъ раздѣляется на строчки, а ударомъ пальца по особому клавишу, доска съ наборомъ подвигается впередъ, чтобы дать мѣсто новой строчки. Машина не заключаетъ въ себѣ никакихъ сложныхъ механизмовъ: на ней можетъ работать всякий съ большимъ или меньшимъ успѣхомъ, смотря по навыку; скорость производства набора можетъ быть настолько успѣшна, насколько работающій способенъ быстро передвигать пальцы по клавишамъ; по увѣренію изобрѣтателя, скорость набора, при помощи его машины, превзойдетъ въ нѣсколько десятковъ разъ скорость обыкновенного набора. По окончаніи устройства наборной машины, С. И. Якушкинъ предполагаетъ устроить другую, еще болѣе простую машину для разборки шрифта по кассамъ.